Val6szintiségszamitds vizsga dolgozat
Miszaki informatika szak
2012. jdnius 13.

1. Legyen X € U (0,1), és Y = vX. Adja meg Y sfirliségfiiggvényét!

Megoldds: P (Y <t) =P (X <t*) =t*t€(0,1).
fy(t) =2t,t € (0,1).

2. Legyen X € N(1,1). Szémolja ki cov (X, X?)-t!

Megoldas: X —1€ N(0,1) =
EX-1)=EX-1°’=0EX-1)°=1,E(X-1)"=3.
EX =1,E(X -1’ =EX? - 3EX2 4+ 3EX — 1 = 0,
E(X-1)°?=EX2-2EX +1=1,

E(X —1)" = EX* - 4EX? + 10EX? —4EX + 1= 3.

EX? =2 EX3=4EX'=2.

cov (X, X?) =EX?* -EX -EX?=2-4=-2.

3. Az X és 'Y val6sziniiségi valtozok egyiittes siiriiségfiiggvénye

4
fxy (u,v) = g( 2—uv—|—27)2)7u,v €(0,1).

Adja meg az E (X | Y) regressziot!

1
Megoldas: fy (v) = f% (u2 —uv + 21}2) du= % [21}2 -5+ %] ,
0

_ fxy(uw) _ 6u?—6uv+120>
fxpy (wl|v) = () T 2-3v+1202
1 3 2 3 2
— — 6u?—6uv+12v2 _ 5—2v+6v _ 2-2Y+46Y
EX|Y =v)= Ofu 5 3vtiser AU = F5,71507 =— E(X |Y) = 5577577

4. Legyen X1, Xs,...,X,, egy F (%) eloszlésbdl szarmazo statisztikai minta.
Igazoljuk, hogy az T} = n-X; statisztika torzitatlan becslése a ¥ paraméternek.

Megoldds: A minta eloszldsfiiggvénye:
Fy(z)=1—¢ %2> 0.
Az X statisztika eloszldsfiiggvénye:
Fiz)=P(X;<a)=1-[1-Fy(z)]"=1—e 9%,2>0.

Tehdt, X; € E (%), amibél kovetkezik, hogy EX; = £ = ET} =n-2 =
¥, azaz torzitatlan.



5. Tekintsiik a {0, 1,2} allapotterti,

0,1 0,3 0,6
o= 02 04 04
0,8 0,1 0,1

7 ) )

atmenetvaldsziniiség-matrixszal adott Markov-lancot!
Mi az X, eloszldsa, ha
P(Xy=0)=0,7,P(Xo=1)=0,2,P(Xp=2)=0,1?
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Megoldas: (0,7, 0,2, 0,1) - = (0,19, 0,3, 0,51).
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6. Mi az n szabadsdgfoké x2-eloszlas definiciéja?

Megoldas: Legyenek X7, Xo, ..., X,, € N (0, 1) teljesen fiiggetlenek! Akkor

n
> X? eloszldsét n szabadsdgfoku x2-eloszldsnak nevezziik.
i=1



